1 сентября 2021 года в МБОУ СОШ № 4 состоялось торжественное открытие Центра образования «Точка роста», руководителем которого назначен Мишковец Дмитрий Константинович, педагог дополнительного образования.  Все участники  мероприятия посмотрели  видеопоздравление Министра образования и молодёжной политики Свердловской области Биктуганова Юрия Ивановича.
В открытии Центра образования приняли участие Каюмов Евгений Тиморгалиевич, управляющий Горнозаводским округом,  Делидов Станислав  Леонидович, и.о главы НГО, Замятина Любовь Яковлевна, председатель Думы НГО, представители Управления образования НГО, педагоги школы и ученики 9, 11 классов.  
Организована  экскурсия - презентация  лабораторий «Информатика », «Физика», «Химия и биология», где ученики познакомились с оборудованием  и стали участниками  эксперимента по физике и опытов по химии.
Подвел итоги  открытия Центра образования «Точка роста» Каюмов Е.Т. На память об открытии Центра образования «Точка роста» все участники получили  небольшие сувениры с символикой Центра образования «Точка роста».



