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БЛАНК КОНКУРСНОЙ РАБОТЫ

Всероссийского конкурса
на лучшее сочинение о своей культуре на русском языке

и лучшее описание русской культуры на родном языке
Титульная страница
Субъект Российской Федерации: Свердловская область
Город (населенный пункт): Невьянск
Полное название образовательной организации: _муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная щкола 4
Участник конкурса: 
Фамилия: Лысенкова
Имя: Екатерина
Отчество: Алексеевна
Класс обучения участника: 4
Номинация сочинения: русская культура на родном языке
Жанр сочинения: рассказ
Название сочинения: Бабушкины словечки
Текст сочинения:
 С первых дней жизни мы слышим родную русскую речь, русские слова. Ежедневно учимся культуре общения у наших родителей, бабушек и дедушек.

В детстве мне мама часто читала сказки. Любимая моя книга -  «Русские народные сказки» с иллюстрациями И.Я. Билибина. И сейчас я с удовольствием  рассматриваю рисунки, перечитываю сказки, мысленно помогаю героям, переживаю вместе с ними и, конечно, вспоминаю свои первые детские впечатления. Очень интересно мне узнавать, как раньше, давным – давно, жили на Руси. Что радовало народ? А что огорчало? Какие были традиции и обычаи? Какую одежду носили и украшения? Какие слова употребляли в разговорной речи? Большинство слов и выражений устарели и,  их уже не используют в нашей повседневной жизни.

А я, приходя в гости к моей прабабушке, разговаривая с ней, как бы попадаю в далёкое прошлое!  Прабабушка часто говорит такие слова и выражения, которые уже нигде не услышишь. Я внимательно слушаю и удивляюсь её словам. Например, она мне говорит: « баская девка» - это значит я красивая, милая. «Студёная вода» - холодная вода, «айда ись» -  значит пойдём обедать, «кутёнок» - щенок, «пошто» - значит зачем и многие другие слова говорит прабабушка.

Прабабушка до сих пор говорит нам: опять «закеркал» - значит закашлял, «шурудить» - ворошить, «изнахратить» - испортить, «расшапериться» - значит мешать пройти, «торкать» - стучать.

Так говорили и говорят старенькие люди в моём родном городе Невьянске, на Урале, где я родилась и живу.  Мой дедушка родом из Сибири,  и на его малой родине эти слова были и есть в ходу.

Времена меняются, сейчас в нашей разговорной речи много иностранных слов. Жизнь не стоит на месте! Но несмотря ни на что,  всегда необходимо помнить свои истоки, свою историю, свой родной русский язык! Мне очень нравится стихотворение К.Бальмонта:

«Язык, великолепный наш язык.

Речное и степное в нём раздолье,

В нём клёкоты орла и волчий рык,

Напев и звон, и ладон богомолья».
Я очень люблю свою малую родину, нашу страну, культуру, народ и историю нашей необъятной Родины!

