Мир! Труд! Май!

 Первое мая –легендарная дата, история борьбы рабочих за гуманные условия труда и равноправия.
Ежегодно 1 мая во многих странах мира отмечают Праздник Весны и Труда. Какова же история возникновения этого праздника? На этот вопрос искали ответ ученики 2 Б и 4 Б класса. В ходе поисков юнкоры 4 б класса под руководством Неклюдовой Марии узнали, что праздник возник еще в Древней Италии. Местные племена почитали в этот день богиню плодородия Майю. В честь нее, собственно, и был назван месяц май. Считалось, что чем громче и праздничнее отметить 1 Мая, тем больше будет урожая.

В каждой стране этот праздник отмечают по-разному. В Советском Союзе первый парад состоялся в Москве на Красной площади в 1918 году и проводились массовые демонстрации, а сейчас люди в этот день предпочитают отдых на природе. 

К торжеству готовились не меньше месяца. На больших ватманах рисовались плакаты с лозунгами – самые популярные «Мир! Труд! Май!», «Да здравствует 1 Мая!», печатались фото известных политических деятелей. Ну и воздушные шары, голубь- символ мира. Без них никак. Ученики 2 Б класса приняли участие в мастер-классе по изготовлению голубей-символе мира под руководством Колташовой Светланы Николаевны. Голуби украсили дверь кабинета 6.
В Финляндии 1 Мая – это праздник студентов. Дело в том, что в учебных заведениях этой страны заканчиваются занятия, и учащиеся отмечают это событие.

В Ирландии символ Первомая – боярышник. Местные жители повязывают на дерево красные ленточки и загадывают самые сокровенные желания. Считается, что они обязательно сбудутся.

В Англии все дружно танцуют вокруг столбов в национальных костюмах. Столбы при этом обматывают яркими лентами, которые символизируют сотворение мира.

В Германии 1 Мая отмечают свой маленький Хэллоуин. Местные жители одеваются в костюмы нечистей и ночью выходят на шабаш. 

А на Гавайях, в отличие от немцев, Первомай – добрый. Здесь с большим размахом празднуют День цветочных гирлянд: плетутся венки, ожерелья из орхидей, жасмина. Тем самым местные жители благодарят природу за подаренную им красоту.
        С результатами поисков учащиеся школы и учителя могут познакомиться на «говорящей» двери кабинета 6. 
